
芦屋市の環境に関するアンケート

調査結果報告書（児童・生徒）

平成２６年１2月

芦屋市



Ⅰ　調査の概要

１　調査の目的

２　調査対象

３　調査期間
　平成２６年９月１日から９月１２日まで

４　調査方法

　本調査は，公立小学校４年生（各校２クラス），公立中学校２年生（各校２クラス）を
対象に実施しました。

　教育委員会を通じて，各校へアンケート調査票の配布及び回収を依頼
　学校ではホームルーム等の時間を使って，アンケートを実施

　芦屋市では平成１７年度に「第２次芦屋市環境計画」を策定し，目指す環境の姿である
「人と環境とのすこやかな関わりを誇る都市・あしや」の実現に向け，種々の施策を進め
てきました。
　しかし，近年，環境を取り巻く状況がさらに複雑化，深刻化する一方で，節電・省エネ
の取組をはじめとするエネルギー問題への対応が社会的に大きな関心事となっています。
　そこで，現行の計画が，平成２６年度に計画期間の満了を迎えることに伴い，このよう
な社会情勢の変化に対応し，さらに，本市における今後の環境に関する総合的かつ長期的
な目標や施策などを示す「第３次芦屋市環境計画」を策定するため，今後の芦屋市の環境
を担う小中学校生の環境に関する意識を把握するものです。

 

調査結果報告書の構成 
 

Ⅰ 調査概要 
  アンケート調査の目的，対象，期間，方法について記載 

 

Ⅱ 調査結果（児童・生徒） 
  実施したアンケート調査について，児童および生徒の両 

 方を一括してとりまとめた調査結果 

 

Ⅲ 調査結果（児童） 
  実施したアンケート調査について，児童のみの分をとり 

 まとめた調査結果 

 

Ⅳ 調査結果（生徒） 
  実施したアンケート調査について，生徒のみの分をとり 

 まとめた調査結果 



Ⅱ　調査結果（児童・生徒）

１　あなたのことについておたずねします。

１）性別（どちらかに○）

回答者数 割合(％)

①男子 353 51.5

②女子 332 48.5

無回答 0 0.0

総数 685 100.0

２）住んでいるところ（町名を書いてください）

町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％)

朝日ケ丘町 59 8.6 松浜町 10 1.5 宮塚町 5 0.7

高浜町 54 7.9 東芦屋町 10 1.5 打出町 5 0.7

大東町 38 5.5 山手町 10 1.5 精道町 4 0.6

翠ケ丘町 32 4.7 山芦屋町 9 1.3 津知町 4 0.6

南宮町 29 4.2 楠町 9 1.3 宮川町 4 0.6

若葉町 29 4.2 川西町 8 1.2 月若町 4 0.6

呉川町 22 3.2 平田北町 8 1.2 西芦屋町 4 0.6

浜町 21 3.1 親王塚町 8 1.2 大桝町 3 0.4

陽光町 21 3.1 潮見町 8 1.2 平田町 3 0.4

新浜町 20 2.9 若宮町 7 1.0 奥池町 3 0.4

伊勢町 18 2.6 大原町 7 1.0 上宮川町 3 0.4

南浜町 18 2.6 三条南町 7 1.0 六麓荘町 3 0.4

西蔵町 17 2.5 緑町 7 1.0 涼風町 3 0.4

春日町 17 2.5 浜芦屋町 6 0.9 奥池南町 2 0.3

岩園町 17 2.5 清水町 6 0.9 業平町 2 0.3

東山町 16 2.3 松ノ内町 6 0.9 船戸町 2 0.3

浜風町 15 2.2 公光町 5 0.7 前田町 2 0.3

海洋町 13 1.9 竹園町 5 0.7 奥山 0 0.0

三条町 11 1.6 茶屋之町 5 0.7 無回答 5 0.7

西山町 11 1.6 打出小槌町 5 0.7 総数 685 100

合計 478 69.8 合計 146 21.3 61 8.9

回答者数 割合

79 11.5

81 11.8

89 13.0

99 14.5

69 10.1

75 10.9

99 14.5

89 13.0

5 0.7

685 100.0

３）あなたは環境のことを知りたい時，どうしますか。（１つに○）

回答者数 割合(％)

①本，雑誌を読む 107 15.6

②友達，家族に聞く 166 24.2

③学校の授業で学ぶ 88 12.8

④イベントに参加する 17 2.5

29 4.2

⑥インターネットを使う 248 36.2

⑦その他 8 1.2

無回答 22 3.2

総数 685 100.0

無回答

総数

小学校区

精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ヶ丘

潮見

浜風

⑤市からの情報
 （広報あしやなど）を確認する

選択肢

選択肢

男子 
51.5% 

女子 
48.5% 

本，雑誌を読

む 
15.6% 

友達，家族に

聞く 
24.2% 

学校の授業

で学ぶ 
12.8% 

イベントに参

加する 
2.5% 

市からの情

報 

（広報あしや

など） 

を確認する 
4.2% 

インターネット

を使う 
36.2% 

その他 
1.2% 

無回答 
3.2% 

精道 
11.5% 宮川 

11.8% 

打出浜 
13.0% 

山手 
14.5% 

岩園 
10.1% 

朝日ヶ丘 
10.9% 

潮見 
14.5% 

浜風 
13.0% 

無回答 
0.7% 
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２　芦屋市の環境についておたずねします。

1 山の緑の多さ 2 海辺の美しさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 352 51.4 ①良い 139 20.3
②やや良い 202 29.5 ②やや良い 177 25.8
③どちらともいえない 71 10.4 ③どちらともいえない 140 20.4
④やや良くない 14 2.0 ④やや良くない 111 16.2
⑤良くない 11 1.6 ⑤良くない 82 12.0
⑥わからない 32 4.7 ⑥わからない 27 3.9
無回答 3 0.4 無回答 9 1.3

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 1.27 満足度 0.26

3 川や池の美しさ 4 生きものの種類や数の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 156 22.8 ①良い 180 26.3
②やや良い 199 29.1 ②やや良い 200 29.2
③どちらともいえない 164 23.9 ③どちらともいえない 146 21.3
④やや良くない 82 12.0 ④やや良くない 41 6.0
⑤良くない 44 6.4 ⑤良くない 17 2.5
⑥わからない 33 4.8 ⑥わからない 93 13.6
無回答 7 1.0 無回答 8 1.2

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 0.50 満足度 0.71

5 自然の風景の良さ 6 自然とふれあう場所の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 292 42.6 ①良い 207 30.2
②やや良い 209 30.5 ②やや良い 192 28.0
③どちらともいえない 111 16.2 ③どちらともいえない 139 20.3
④やや良くない 31 4.5 ④やや良くない 55 8.0
⑤良くない 14 2.0 ⑤良くない 24 3.5
⑥わからない 24 3.5 ⑥わからない 64 9.3
無回答 4 0.6 無回答 4 0.6

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 1.07 満足度 0.73

　芦屋市の環境について，あなたはどのように思いますか。
　あなたの思いに近い番号（１～５）を１つえらんで○をつけてください。（1つに○）

選択肢

選択肢

選択肢 選択肢

選択肢

選択肢

※満足度…「①良い」を2点、「⑤良くない」を-2点、「②やや良い」を1点、「④やや良くない」を-1点として、 
     それぞれの割合に掛算した値であり，0が中位となります。 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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7 空気のきれいさ 8 海の水のきれいさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 253 36.9 ①良い 98 14.3
②やや良い 175 25.5 ②やや良い 155 22.6
③どちらともいえない 145 21.2 ③どちらともいえない 153 22.3
④やや良くない 45 6.6 ④やや良くない 110 16.1
⑤良くない 20 2.9 ⑤良くない 132 19.3
⑥わからない 41 6.0 ⑥わからない 33 4.8
無回答 6 0.9 無回答 4 0.6

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 0.87 満足度 -0.03

9 川や池の水のきれいさ 10 まちの静かさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 148 21.6 ①良い 147 21.5

②やや良い 163 23.8 ②やや良い 166 24.2

③どちらともいえない 181 26.4 ③どちらともいえない 190 27.7
④やや良くない 94 13.7 ④やや良くない 74 10.8
⑤良くない 55 8.0 ⑤良くない 62 9.1
⑥わからない 31 4.5 ⑥わからない 36 5.3
無回答 13 1.9 無回答 10 1.5

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 0.37 満足度 0.38

11 ごみをきちんと決められた日に出しているか 12 まちの清潔さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 363 53.0 ①良い 164 23.9
②やや良い 127 18.5 ②やや良い 214 31.2
③どちらともいえない 74 10.8 ③どちらともいえない 151 22.0
④やや良くない 14 2.0 ④やや良くない 71 10.4
⑤良くない 12 1.8 ⑤良くない 29 4.2
⑥わからない 91 13.3 ⑥わからない 41 6.0
無回答 4 0.6 無回答 15 2.2

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 1.19 満足度 0.60

選択肢

選択肢

選択肢

選択肢

選択肢

選択肢

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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13 ポイ捨てごみの少なさ 14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 97 14.2 ①良い 108 15.8
②やや良い 147 21.5 ②やや良い 109 15.9
③どちらともいえない 167 24.4 ③どちらともいえない 141 20.6
④やや良くない 142 20.7 ④やや良くない 130 19.0
⑤良くない 91 13.3 ⑤良くない 135 19.7
⑥わからない 33 4.8 ⑥わからない 55 8.0
無回答 8 1.2 無回答 7 1.0

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 0.02 満足度 -0.11

15 道の歩きやすさ・交通の便利の良さ 16 公園やまちの中の緑の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 228 33.3 ①良い 282 41.2
②やや良い 208 30.4 ②やや良い 220 32.1
③どちらともいえない 126 18.4 ③どちらともいえない 111 16.2
④やや良くない 58 8.5 ④やや良くない 28 4.1
⑤良くない 26 3.8 ⑤良くない 20 2.9
⑥わからない 30 4.4 ⑥わからない 19 2.8
無回答 9 1.3 無回答 5 0.7

総数 685 100.0 総数 685 100.0
満足度 0.81 満足度 1.05

17 まちの風景の良さ

回答者数 割合(％)
①良い 314 45.8
②やや良い 169 24.7
③どちらともいえない 123 18.0
④やや良くない 16 2.3
⑤良くない 20 2.9
⑥わからない 41 6.0
無回答 2 0.3

総数 685 100.0
満足度 1.08

選択肢

選択肢 選択肢

選択肢

選択肢

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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回答者数総数

-0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4

山の緑の多さ      

ごみをきちんと決められた日に出しているか      

まちの風景の良さ      

自然の風景の良さ      

公園やまちの中の緑の多さ      

空気のきれいさ      

道の歩きやすさ・交通の便利の良さ      

自然とふれあう場所の多さ      

生きものの種類や数の多さ        

まちの清潔さ      

川や池の美しさ      

まちの静かさ      

川や池の水のきれいさ      

海辺の美しさ      

ポイ捨てごみの少なさ      

海の水のきれいさ      

犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか      

満足度一覧 
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３　環境を守ることについて，あなたの考えをおたずねします。

回答者数 割合(％)

134 19.6

283 41.3

212 30.9

12 1.8

無回答 44 6.4

685 100.0

回答者数 割合(％)

391 57.1

269 39.3

236 34.5

141 20.6

108 15.8

240 35.0

47 6.9

64 9.3

99 14.5

63 9.2

32 4.7

101 14.7

88 12.8

⑭その他 13 1.9

無回答 18 2.6

685 ―総数（回答者）

③緑が美しいまち

④静かで落ちついたまち

⑤多くの種類の生きものが
　すんでいるまち

⑥ごみがない（少ない）
　きれいなまち

①水や空気がきれいなまち

②海や川がきれいなまち

⑬たくさんの人が集まる
　にぎやかなまち

①環境を守ることが一番大切であり，
　今の便利な生活を変えてでも守りたい

②環境を守ることは大切であり，
　時には今の便利な生活を変えて守ることもある

③環境を守ることは大切だが，
　今の便利な生活を変えたくない

④環境を守ることはあまり大切だと思わないので，
　そのために今の生活を変える気はない

1）環境を守ることについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。（１つに○）

総数

２）将来の芦屋市はどんな環境になって欲しいと思いますか。（３つまでに○）

⑦リサイクルが盛んなまち

⑧歴史，伝統を大切にするまち

⑨地球全体の環境を守ることに
　取り組むまち

⑩エネルギーを大切に使うまち

⑪ボランティア活動が盛んなまち

⑫便利で発展したまち

※割合は回答者総数に対する値
　複数回答であるため，合計は100％とならない（以降同様）

① 
19.6% 

② 
41.3% 

③ 
30.9% 

④ 
1.8% 

無回答 
6.4% 

0% 20% 40% 60% 80%

水や空気がきれいなまち 

海や川がきれいなまち 

ごみがない(少ない)きれいなまち 

緑が美しいまち 

静かで落ちついたまち 

多くの種類の生きものがすんでいるまち 

便利で発展したまち 

地球全体の環境を守ることに取り組むまち 

たくさんの人が集まるにぎやかなまち 

歴史，伝統を大切にするまち 

エネルギーを大切に使うまち 

リサイクルが盛んなまち 

ボランティア活動が盛んなまち 

その他 

無回答 
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【①自然環境を守ることについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

438 63.9

155 22.6

510 74.5

292 42.6

320 46.7

8 1.2

無回答 10 1.5

685 ―

【②美しいまちの風景を守ることについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

432 63.1

546 79.7

314 45.8

203 29.6

264 38.5

11 1.6

無回答 9 1.3

685 ―

【③身近な環境を守ることについて】   （３つまでに○）

回答数 割合(％)

413 60.3

544 79.4

401 58.5

376 54.9

88 12.8

4 0.6

無回答 10 1.5

685 ―

総数（回答者）

総数（回答者）

総数（回答者）

④大きく，迷惑な音（騒音）を
　出さないようにする

⑤あまり知られていない環境問題
　についての情報を集める

①清掃活動などで，
　まちをきれいにする

②ごみのポイ捨てがない
　まちにする

③花壇や鉢植えなど，
　身近な緑を増やす

④まちのシンボルになる建物や
　緑などが良く見えるようにする

⑤歴史ある建物などを大切に守る

⑥その他

①排気ガスがきれいな車を
　増やして，空気をきれいにする

②川に汚い水を流さないように
　し，川の水をきれいにする

③体に悪い影響を与える
　化学物質を使わないようにする

⑥その他

④芦屋市の動物や植物に悪い影響
　を与える生きもの（外来種）を
　駆除する

⑤多くの種類の生きものを守り，
　生きものと人とのつながりに
　ついて学ぶ

⑥その他

①公園など，自然にふれあう
　ことができる場所をつくる

②芦屋市の珍しい動物や植物に
　ついての情報を集める

③緑や水辺など，生きものが
　すめる場所を守る

緑や水辺など，生きものが 

すめる場所を守る 

公園など，自然にふれあうことができる 

場所をつくる 

多くの種類の生きものを守り， 

生きものと人とのつながりについて学ぶ 

芦屋市の動物や植物に悪い影響を 

与える生きもの（外来種）を駆除する 

芦屋市の珍しい動物や 

植物についての情報を集める 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

ごみのポイ捨てがないまちにする 

清掃活動などで，まちをきれいにする 

花壇や鉢植えなど，身近な緑を増やす 

歴史ある建物などを大切に守る 

まちのシンボルになる建物や緑などが 

良く見えるようにする 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

川に汚い水を流さないようにし， 

川の水をきれいにする 

排気ガスがきれいな車を増やして， 

空気をきれいにする 

体に悪い影響を与える化学物質を 

使わないようにする 

大きく，迷惑な音（騒音）を 

出さないようにする 

あまり知られていない環境問題 

についての情報を集める 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%
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回答数 割合(％)

155 22.6

268 39.1

515 75.2

361 52.7

443 64.7

6 0.9

11 1.6

685 ―

【⑤資源を大切に使う社会について】   （３つまでに○）

回答数 割合(％)

363 53.0

302 44.1

487 71.1

120 17.5

434 63.4

10 1.5

14 2.0

685 ―

【⑥環境について学ぶことについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

452 66.0

123 18.0

447 65.3

132 19.3

129 18.8

281 41.0

⑦その他 24 3.5

13 1.9

685 ―

①学校の授業の中で教えてもらう

②公民館などでの催し物に
　参加する

③自然や生きものとふれあう

④学校の先生以外の専門家から
　教えてもらう

⑤子供会などで近所の
　おとなたちから教えてもらう

⑥家族と環境について話す

無回答

総数（回答者）

総数（回答者）

①リサイクルされてできた商品を
　使う

無回答

【④地球全体の環境を守ることについて】　　（３つまでに○）

総数（回答者）

②使い捨て製品を使わない
   ようにし，ごみを減らす

③ごみをきちんと分別し，
　リサイクルを行う

④近所のおとなたちといっしょ
   に，進んでリサイクルを行う

⑤ごみを捨てる時には，
　きちんと捨て方のルールを守る

⑥その他

①公共交通機関(電車・バス）を
　使って，自家用車の利用を
　なるべく減らす

②徒歩や自転車を利用すること
　により，自動車の利用を
　なるべく減らす

③無駄な電気をなるべく
　使わないようにする

④太陽光発電や風力発電などを
　積極的に使う

⑤二酸化炭素を吸収する
　森林などを守る

⑥その他

無回答

無駄な電気をなるべく 

使わないようにする 

二酸化炭素を吸収する森林などを守る 

太陽光発電や風力発電などを 

積極的に使う 

徒歩や自転車を利用することにより， 

自動車の利用をなるべく減らす 

公共交通機関(電車・バス）を使って， 

自家用車の利用をなるべく減らす 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

ごみをきちんと分別し， 

リサイクルを行う 

ごみを捨てる時には， 

きちんと捨て方のルールを守る 

リサイクルされてできた商品を使う 

使い捨て製品を使わないようにし， 

ごみを減らす 

近所のおとなたちといっしょに， 

進んでリサイクルを行う 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

学校の授業の中で教えてもらう 

自然や生きものとふれあう 

家族と環境について話す 

学校の先生以外の専門家から 

教えてもらう 

子供会などで近所の 

おとなたちから教えてもらう 

公民館などでの催し物に参加する 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%
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４　あなたの普段の行動についておたずねします。

回答者数 割合(％)

422 61.6

208 30.4

36 5.3

10 1.5

9 1.3

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

9 34.6

3 11.5

1 3.8

6 23.1

2 7.7

5 19.2

無回答 (10) ―

26 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

5 55.6

1 11.1

0 0.0

2 22.2

0 0.0

1 11.1

無回答 (1) ―

9 100.0

1　こまめに水道の蛇口をしめる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

１）あなたは普段の生活の中で，次の１～１１のような行動をしていますか。それぞれに一番近いと思う番号（１～４）を
　　１つえらんで○をつけてください。

２）１）について，「ときどきしている」（番号３）または「したことがない」（番号４）に○をされた場合は，
　　その理由に一番近いものを次から１つ選び，右側の「理由」欄に数字を記入してください。

総数

理由

④時間がない

②興味がない

③お金がかかる

行 動 内 容

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

①めんどうくさい

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

こまめに水道の蛇口をし める 

１ めんどうくさい  ２ 興味がない  ３ お金がかかる  ４ 時間がない  ５ きっかけがない  ６ その他 
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回答者数 割合(％)

181 26.4

294 42.9

135 19.7

61 8.9

14 2.0

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

49 48.0

5 4.9

4 3.9

18 17.6

4 3.9

22 21.6

無回答 (33) ―

102 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

25 47.2

5 9.4

1 1.9

8 15.1

7 13.2

7 13.2

無回答 (8) ―

53 100.0

回答者数 割合(％)

186 27.2

220 32.1

89 13.0

168 24.5

22 3.2

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

24 38.7

7 11.3

0 0.0

7 11.3

8 12.9

16 25.8

無回答 (27) ―

62 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

35 22.6

20 12.9

0 0.0

5 3.2

45 29.0

50 32.3

無回答 (13) ―

155 100.0

①めんどうくさい

理由

理由

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

2 　テレビや照明を使わない時は消し，
　　使っていない電気製品はコンセントを抜く

3　生ごみを水切りしてから捨てる

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

行 動 内 容

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

行 動 内 容

⑥その他

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

総数（無回答を除く）

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

テレビや照明を使わない時は消し， 

使っていない電気製品のコンセントを抜く 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

生ごみを水切りしてから捨てる 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

152 22.2

248 36.2

203 29.6

60 8.8

22 3.2

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

55 36.7

11 7.3

5 3.3

14 9.3

16 10.7

49 32.7

無回答 (53) ―

150 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

22 42.3

10 19.2

3 5.8

3 5.8

4 7.7

10 19.2

無回答 (8) ―

52 100.0

回答者数 割合(％)

246 35.9

267 39.0

114 16.6

43 6.3

15 2.2

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

22 26.5

12 14.5

1 1.2

4 4.8

7 8.4

37 44.6

無回答 (31) ―

83 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

12 31.6

7 18.4

0 0.0

5 13.2

4 10.5

10 26.3

無回答 (5) ―

38 100.0

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

5　エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

④したことがない

①めんどうくさい

理由

①めんどうくさい

②興味がない

②できるだけしている

4　うす着やかさね着などして，
　　できるだけエアコンやストーブを使わない

②興味がない

③お金がかかる

行 動 内 容

①いつもしている

総数（無回答を除く）

①めんどうくさい

無回答

総数

理由

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

行 動 内 容

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

③お金がかかる

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

うす着やかさね着などして， 

できるだけエアコンやストーブを使わない 
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回答者数 割合(％)

215 31.4

226 33.0

187 27.3

47 6.9

10 1.5

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

34 23.6

3 2.1

35 24.3

23 16.0

11 7.6

38 26.4

無回答 (43) ―

144 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

10 26.3

4 10.5

8 21.1

5 13.2

2 5.3

9 23.7

無回答 (9) ―

38 100.0

回答者数 割合(％)

158 23.1

258 37.7

157 22.9

90 13.1

22 3.2

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

16 14.0

16 14.0

7 6.1

3 2.6

17 14.9

55 48.2

無回答 (43) ―

114 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

14 17.3

23 28.4

8 9.9

3 3.7

14 17.3

19 23.5

無回答 (9) ―

81 100.0

②できるだけしている

③ときどきしている

③お金がかかる

④時間がない

理由

①めんどうくさい

理由

④したことがない

無回答

行 動 内 容

①いつもしている

無回答

総数

行 動 内 容

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①めんどうくさい

②興味がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

総数（無回答を除く）

④したことがない

理由

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

7　使い捨て製品を買わない

②できるだけしている

③ときどきしている

6　移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・
　　公共交通機関(電車・バス）を利用する

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

①いつもしている

総数

①めんどうくさい

②興味がない

⑥その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・ 

公共交通機関（電車・バス）を利用する 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

使い捨て製品を買わない 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味がない 

めんどうくさい 

きっかけがない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お金がかかる 

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

お金がかかる 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

184 26.9

258 37.7

157 22.9

66 9.6

20 2.9

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

26 21.5

6 5.0

27 22.3

24 19.8

13 10.7

25 20.7

無回答 (36) ―

121 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

27 46.6

5 8.6

6 10.3

6 10.3

4 6.9

10 17.2

無回答 (8) ―

58 100.0

回答者数 割合(％)

421 61.5

149 21.8

54 7.9

42 6.1

19 2.8

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

15 38.5

5 12.8

0 0.0

6 15.4

3 7.7

10 25.6

無回答 (15) ―

39 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

12 33.3

8 22.2

0 0.0

4 11.1

7 19.4

5 13.9

無回答 (6) ―

36 100.0

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

⑥その他

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

行 動 内 容

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④したことがない

無回答

総数

理由

①めんどうくさい

①いつもしている

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

②できるだけしている

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①めんどうくさい

②興味がない

理由

総数（無回答を除く）

9　ごみはきちんと分別して捨てる

総数（無回答を除く）

理由

総数（無回答を除く）

⑤きっかけがない

行 動 内 容

8　壊れたものは，修理して使う

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

壊れたものは，修理して使う 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お金がかかる 

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

ごみはきちんと分別して捨てる 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

290 42.3

225 32.8

93 13.6

66 9.6

11 1.6

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

13 20.0

6 9.2

0 0.0

7 10.8

17 26.2

22 33.8

無回答 (28) ―

65 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

17 30.9

14 25.5

0 0.0

3 5.5

12 21.8

9 16.4

無回答 (11) ―

55 100.0

回答者数 割合(％)

68 9.9

136 19.9

126 18.4

342 49.9

13 1.9

685 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

13 14.1

10 10.9

1 1.1

31 33.7

19 20.7

18 19.6

無回答 (34) ―

92 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

39 12.7

78 25.3

2 0.6

75 24.4

83 26.9

31 10.1

無回答 (34) ―

308 100.0

⑤きっかけがない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

①めんどうくさい

①めんどうくさい

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

理由

行 動 内 容

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

10　まだ使えるがいらなくなったものは，
　　 人にあげるなど，捨てずに使ってもらう

③お金がかかる

④時間がない

理由

①めんどうくさい

②興味がない

理由

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

⑥その他

11　水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する

行 動 内 容

①いつもしている

②できるだけしている

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

まだ使えるがいらなくなったものは， 

人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない 

きっかけがない 

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

めんどうくさい 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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41.2  

41.1  

28.3  

24.0  

21.0  

18.2  

18.0  

17.7  

15.4  

14.8  

6.6  

20.3  

14.6  

22.0  

26.1  

22.1  

21.5  

25.2  

28.7  

25.2  

24.2  

13.3  

3.5  

5.3  

9.1  

11.1  

18.3  

8.7  

15.3  

13.2  

15.3  

19.8  

12.3  

1.0  
4.1  

6.4  

4.2  

4.6  

16.4  

6.4  

6.0  

8.8  

5.9  

33.4  

0.9  

1.9  

1.1  

1.4  

0.9  

2.1  

2.0  

1.4  

2.1  

2.1  

1.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こまめに水道の蛇口をしめる 

ごみはきちんと分別して捨てる 

まだ使えるがいらなくなったものは，人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・公共交通機関(電車・バス）を利用する 

生ごみを水切りしてから捨てる 

壊れたものは，修理して使う 

テレビや照明を使わない時は消し，使っていない電気製品はコンセントを抜く 

使い捨て製品を買わない 

うす着やかさね着などして，できるだけエアコンやストーブを使わない 

水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

環境に対する考え方・行動一覧 

いつもしている できるだけしている ときどきしている したことがない 無回答 

15



Ⅲ　調査結果（児童）

１　あなたのことについておたずねします。

１）性別（どちらかに○）

回答者数 割合(％)

①男子 248 52.3

②女子 226 47.7

無回答 0 0.0

総数 474 100.0

２）住んでいるところ（町名を書いてください）

町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％)

朝日ケ丘町 42 8.9 西山町 7 1.5 宮川町 3 0.6

高浜町 37 7.8 東芦屋町 7 1.5 西芦屋町 3 0.6

大東町 29 6.1 山芦屋町 7 1.5 涼風町 3 0.6

翠ケ丘町 24 5.1 親王塚町 7 1.5 茶屋之町 2 0.4

南宮町 23 4.9 平田北町 6 1.3 津知町 2 0.4

呉川町 16 3.4 大原町 6 1.3 平田町 2 0.4

浜町 16 3.4 三条南町 6 1.3 打出町 2 0.4

伊勢町 15 3.2 楠町 6 1.3 奥池町 2 0.4

岩園町 13 2.7 潮見町 6 1.3 奥池南町 2 0.4

西蔵町 12 2.5 浜風町 6 1.3 清水町 2 0.4

南浜町 12 2.5 川西町 5 1.1 月若町 2 0.4

新浜町 12 2.5 竹園町 5 1.1 業平町 2 0.4

東山町 11 2.3 浜芦屋町 5 1.1 船戸町 2 0.4

海洋町 11 2.3 松ノ内町 5 1.1 前田町 2 0.4

陽光町 11 2.3 緑町 5 1.1 六麓荘町 2 0.4

若葉町 11 2.3 公光町 4 0.8 宮塚町 1 0.2

春日町 10 2.1 精道町 4 0.8 上宮川町 1 0.2

三条町 8 1.7 若宮町 4 0.8 奥山 0 0.0

山手町 8 1.7 大桝町 3 0.6 無回答 4 0.8

松浜町 7 1.5 打出小槌町 3 0.6 総数 474 100

合計 328 69.2 合計 107 22.6 39 8.2

回答者数 割合

60 12.7

55 11.6

64 13.5

72 15.2

52 11.0

53 11.2

59 12.4

55 11.6

4 0.8

474 100.0

３）あなたは環境のことを知りたい時，どうしますか。（１つに○）

回答者数 割合(％)

①本，雑誌を読む 91 19.2

②友達，家族に聞く 136 28.7

③学校の授業で学ぶ 58 12.2

④イベントに参加する 14 3.0

19 4.0

⑥インターネットを使う 143 30.2

⑦その他 3 0.6

無回答 10 2.1

総数 474 100.0

岩園

朝日ヶ丘

潮見

浜風

無回答

総数

選択肢

小学校区

精道

宮川

打出浜

山手

選択肢

⑤市からの情報
 （広報あしやなど）を確認する

男子 
52.3% 

女子 
47.7% 

本，雑誌を読

む 
19.2% 

友達，家族に

聞く 
28.7% 

学校の 

授業で学ぶ 
12.2% 

イベントに参

加する 
3.0% 

市からの情

報 

（広報あしや

など） 

を確認する 
4.0% 

インターネット

を使う 
30.2% 

その他 
0.6% 

無回答 
2.1% 

精道 
12.7% 宮川 

11.6% 

打出浜 
13.5% 

山手 
15.2% 

岩園 
11.0% 

朝日ヶ丘 
11.2% 

潮見 
12.4% 

浜風 
11.6% 

無回答 
0.8% 
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２　芦屋市の環境についておたずねします。

1 山の緑の多さ 2 海辺の美しさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 245 51.7 ①良い 115 24.3
②やや良い 138 29.1 ②やや良い 131 27.6
③どちらともいえない 52 11.0 ③どちらともいえない 90 19.0
④やや良くない 9 1.9 ④やや良くない 57 12.0
⑤良くない 9 1.9 ⑤良くない 55 11.6
⑥わからない 20 4.2 ⑥わからない 20 4.2
無回答 1 0.2 無回答 6 1.3

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 1.27 満足度 0.41

3 川や池の美しさ 4 生きものの種類や数の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 128 27.0 ①良い 156 32.9
②やや良い 140 29.5 ②やや良い 133 28.1
③どちらともいえない 110 23.2 ③どちらともいえない 86 18.1
④やや良くない 45 9.5 ④やや良くない 20 4.2
⑤良くない 24 5.1 ⑤良くない 14 3.0
⑥わからない 22 4.6 ⑥わからない 58 12.2
無回答 5 1.1 無回答 7 1.5

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 0.64 満足度 0.84

5 自然の風景の良さ 6 自然とふれあう場所の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 220 46.4 ①良い 162 34.2
②やや良い 137 28.9 ②やや良い 121 25.5
③どちらともいえない 67 14.1 ③どちらともいえない 99 20.9
④やや良くない 21 4.4 ④やや良くない 31 6.5
⑤良くない 9 1.9 ⑤良くない 16 3.4
⑥わからない 17 3.6 ⑥わからない 43 9.1
無回答 3 0.6 無回答 2 0.4

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 1.14 満足度 0.81

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

　芦屋市の環境について，あなたはどのように思いますか。
　あなたの思いに近い番号（１～５）を１つえらんで○をつけてください。（1つに○）

選択肢 選択肢

※満足度…「①良い」を2点、「⑤良くない」を-2点、「②やや良い」を1点、「④やや良くない」を-1点として、 
      それぞれの割合に掛算した値であり，0が中位となります。 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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7 空気のきれいさ 8 海の水のきれいさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 205 43.2 ①良い 245 51.7
②やや良い 111 23.4 ②やや良い 138 29.1
③どちらともいえない 88 18.6 ③どちらともいえない 52 11.0
④やや良くない 33 7.0 ④やや良くない 9 1.9
⑤良くない 11 2.3 ⑤良くない 9 1.9
⑥わからない 21 4.4 ⑥わからない 20 4.2
無回答 5 1.1 無回答 1 0.2

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 0.98 満足度 1.27

9 川や池の水のきれいさ 10 まちの静かさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 125 26.4 ①良い 105 22.2

②やや良い 118 24.9 ②やや良い 109 23.0

③どちらともいえない 117 24.7 ③どちらともいえない 124 26.2
④やや良くない 50 10.5 ④やや良くない 52 11.0
⑤良くない 35 7.4 ⑤良くない 49 10.3
⑥わからない 20 4.2 ⑥わからない 28 5.9
無回答 9 1.9 無回答 7 1.5

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 0.52 満足度 0.36

11 ごみをきちんと決められた日に出しているか 12 まちの清潔さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 280 59.1 ①良い 127 26.8
②やや良い 72 15.2 ②やや良い 135 28.5
③どちらともいえない 45 9.5 ③どちらともいえない 96 20.3
④やや良くない 10 2.1 ④やや良くない 45 9.5
⑤良くない 10 2.1 ⑤良くない 25 5.3
⑥わからない 56 11.8 ⑥わからない 34 7.2
無回答 1 0.2 無回答 12 2.5

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 1.27 満足度 0.62

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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13 ポイ捨てごみの少なさ 14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 75 15.8 ①良い 245 51.7
②やや良い 97 20.5 ②やや良い 138 29.1
③どちらともいえない 105 22.2 ③どちらともいえない 52 11.0
④やや良くない 96 20.3 ④やや良くない 9 1.9
⑤良くない 73 15.4 ⑤良くない 9 1.9
⑥わからない 23 4.9 ⑥わからない 20 4.2
無回答 5 1.1 無回答 1 0.2

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 0.01 満足度 1.27

15 道の歩きやすさ・交通の便利の良さ 16 公園やまちの中の緑の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 171 36.1 ①良い 202 42.6
②やや良い 138 29.1 ②やや良い 143 30.2
③どちらともいえない 74 15.6 ③どちらともいえない 78 16.5
④やや良くない 41 8.6 ④やや良くない 18 3.8
⑤良くない 19 4.0 ⑤良くない 16 3.4
⑥わからない 24 5.1 ⑥わからない 13 2.7
無回答 7 1.5 無回答 4 0.8

総数 474 100.0 総数 474 100.0
満足度 0.85 満足度 1.05

17 まちの風景の良さ

回答者数 割合(％)
①良い 241 50.8
②やや良い 101 21.3
③どちらともいえない 75 15.8
④やや良くない 12 2.5
⑤良くない 14 3.0
⑥わからない 30 6.3
無回答 1 0.2

総数 474 100.0
満足度 1.15

選択肢 選択肢

選択肢

選択肢 選択肢

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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回答者数総数

-0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4

ごみをきちんと決められた日に出しているか      

山の緑の多さ      

まちの風景の良さ      

自然の風景の良さ      

公園やまちの中の緑の多さ      

空気のきれいさ      

道の歩きやすさ・交通の便利の良さ      

生きものの種類や数の多さ        

自然とふれあう場所の多さ      

川や池の美しさ      

まちの清潔さ      

川や池の水のきれいさ      

海辺の美しさ      

まちの静けさ      

海の水のきれいさ      

ポイ捨てごみの少なさ      

犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか      

満足度一覧 
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３　環境を守ることについて，あなたの考えをおたずねします。

回答者数 割合(％)

111 23.4

181 38.2

142 30.0

6 1.3

無回答 34 7.2

474 100.0

回答者数 割合(％)

262 55.3

185 39.0

167 35.2

83 17.5

88 18.6

179 37.8

30 6.3

49 10.3

86 18.1

44 9.3

21 4.4

58 12.2

53 11.2

⑭その他 9 1.9

無回答 13 2.7

474 ―

⑩エネルギーを大切に使うまち

⑪ボランティア活動が盛んなまち

⑫便利で発展したまち

⑬たくさんの人が集まる
　にぎやかなまち

総数（回答者）

④静かで落ちついたまち

⑤多くの種類の生きものが
　すんでいるまち

⑥ごみがない（少ない）
　きれいなまち

⑦リサイクルが盛んなまち

⑧歴史，伝統を大切にするまち

⑨地球全体の環境を守ることに
　取り組むまち

総数

２）将来の芦屋市はどんな環境になって欲しいと思いますか。（３つまでに○）

①水や空気がきれいなまち

②海や川がきれいなまち

③緑が美しいまち

1）環境を守ることについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。（１つに○）

①環境を守ることが一番大切であり，
　今の便利な生活を変えてでも守りたい

②環境を守ることは大切であり，
　時には今の便利な生活を変えて守ることもある

③環境を守ることは大切だが，
　今の便利な生活を変えたくない

④環境を守ることはあまり大切だと思わないので，
　そのために今の生活を変える気はない

※割合は回答者総数に対する値
　複数回答であるため，合計は100％とならない（以降同様）

① 
23.4% 

② 
38.2% 

③ 
30.0% 

④ 
1.3% 

無回答 
7.2% 

0% 20% 40% 60% 80%

水や空気がきれいなまち 

海や川がきれいなまち 

ごみがないきれいなまち 

緑が美しいまち 

多くの種類の生きものがすんでいるまち 

地球全体の環境を守ることに取り組むまち 

静かで落ちついたまち 

便利で発展したまち 

たくさんの児童が集まるにぎやかなまち 

歴史，伝統を大切にするまち 

エネルギーを大切に使うまち 

リサイクルが盛んなまち 

ボランティア活動が盛んなまち 

その他 

無回答 
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【①自然環境を守ることについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

309 65.2

116 24.5

363 76.6

204 43.0

235 49.6

4 0.8

無回答 6 1.3

474 ―

【②美しいまちの風景を守ることについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

306 64.6

383 80.8

225 47.5

132 27.8

209 44.1

7 1.5

無回答 5 1.1

474 ―

【③身近な環境を守ることについて】   （３つまでに○）

回答数 割合(％)

302 63.7

384 81.0

280 59.1

251 53.0

67 14.1

3 0.6

無回答 7 1.5

474 ―

④大きく，迷惑な音（騒音）を
　出さないようにする

⑤あまり知られていない環境問題
　についての情報を集める

⑥その他

総数（回答者）

①排気ガスがきれいな車を
　増やして，空気をきれいにする

②川に汚い水を流さないように
　し，川の水をきれいにする

③体に悪い影響を与える
　化学物質を使わないようにする

①清掃活動などで，
　まちをきれいにする

②ごみのポイ捨てがない
　まちにする

③花壇や鉢植えなど，
　身近な緑を増やす

④まちのシンボルになる建物や
　緑などが良く見えるようにする

⑤歴史ある建物などを大切に守る

⑥その他

⑤多くの種類の生きものを守り，
　生きものと人とのつながりに
　ついて学ぶ

⑥その他

総数（回答者）

①公園など，自然にふれあう
　ことができる場所をつくる

②芦屋市の珍しい動物や植物に
　ついての情報を集める

③緑や水辺など，生きものが
　すめる場所を守る

④芦屋市の動物や植物に悪い影響
　を与える生きもの（外来種）を
　駆除する

総数（回答者）

緑や水辺など， 

生きものがすめる場所を守る 

公園など，自然にふれあうことができる 

場所をつくる 

多くの種類の生きものを守り， 

生きものと人とのつながりについて学ぶ 

芦屋市の動物や植物に悪い影響を 

与える生きもの（外来種）を駆除する 

芦屋市の珍しい動物や 

植物についての情報を集める 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

ごみのポイ捨てがないまちにする 

清掃活動などで，まちをきれいにする 

花壇や鉢植えなど，身近な緑を増やす 

歴史ある建物などを大切に守る 

まちのシンボルになる建物や緑などが 

良く見えるようにする 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

川に汚い水を流さないようにし， 

川の水をきれいにする 

排気ガスがきれいな車を増やして， 

空気をきれいにする 

体に悪い影響を与える化学物質を 

使わないようにする 

大きく，迷惑な音（騒音）を 

出さないようにする 

あまり知られていない環境問題 

についての情報を集める 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%
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回答数 割合(％)

102 21.5

192 40.5

378 79.7

252 53.2

306 64.6

4 0.8

7 1.5

474 ―

【⑤資源を大切に使う社会について】   （３つまでに○）

回答数 割合(％)

257 54.2

210 44.3

335 70.7

98 20.7

311 65.6

7 1.5

10 2.1

474 ―

【⑥環境について学ぶことについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

297 62.7

90 19.0

327 69.0

78 16.5

111 23.4

226 47.7

⑦その他 17 3.6

7 1.5

474 ―

無回答

総数（回答者）

①学校の授業の中で教えてもらう

②公民館などでの催し物に
　参加する

③自然や生きものとふれあう

④学校の先生以外の専門家から
　教えてもらう

⑤子供会などで近所の
　おとなたちから教えてもらう

⑥家族と環境について話す

④近所のおとなたちといっしょ
   に，進んでリサイクルを行う

⑤ごみを捨てる時には，
　きちんと捨て方のルールを守る

⑥その他

無回答

総数（回答者）

無回答

総数（回答者）

①リサイクルされてできた商品を
　使う

②使い捨て製品を使わない
   ようにし，ごみを減らす

③ごみをきちんと分別し，
　リサイクルを行う

①公共交通機関(電車・バス）を
　使って，自家用車の利用を
　なるべく減らす

②徒歩や自転車を利用すること
　により，自動車の利用を
　なるべく減らす

③無駄な電気をなるべく
　使わないようにする

④太陽光発電や風力発電などを
　積極的に使う

⑤二酸化炭素を吸収する
　森林などを守る

⑥その他

【④地球全体の環境を守ることについて】　　（３つまでに○）

無駄な電気をなるべく 

使わないようにする 

二酸化炭素を吸収する森林などを守る 

太陽光発電や風力発電などを 

積極的に使う 

徒歩や自転車を利用することにより， 

自動車の利用をなるべく減らす 

公共交通機関(電車・バス）を使って， 

自家用車の利用をなるべく減らす 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみをきちんと分別し， 

リサイクルを行う 

ごみを捨てる時には， 

きちんと捨て方のルールを守る 

リサイクルされてできた商品を使う 

使い捨て製品を使わないようにし， 

ごみを減らす 

近所のおとなたちといっしょに， 

進んでリサイクルを行う 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

自然や生きものとふれあう 

学校の授業の中で教えてもらう 

家族と環境について話す 

子供会などで近所のおとなたちから 

教えてもらう 

公民館などでの催し物に参加する 

学校の先生以外の専門家から 

教えてもらう 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%
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４　あなたの普段の行動についておたずねします。

回答者数 割合(％)

305 64.3

131 27.6

25 5.3

8 1.7

5 1.1

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

5 29.4

1 5.9

1 5.9

5 29.4

1 5.9

4 23.5

無回答 (8) ―

17 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

4 57.1

0 0.0

0 0.0

2 28.6

0 0.0

1 14.3

無回答 (1) ―

7 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

１）あなたは普段の生活の中で，次の１～１１のような行動をしていますか。それぞれに一番近いと思う番号（１～４）を
　　１つえらんで○をつけてください。

２）１）について，「ときどきしている」（番号３）または「したことがない」（番号４）に○をされた場合は，
　　その理由に一番近いものを次から１つ選び，右側の「理由」欄に数字を記入してください。

1　こまめに水道の蛇口をしめる

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

こまめに水道の蛇口をし める 

１ めんどうくさい  ２ 興味がない  ３ お金がかかる  ４ 時間がない  ５ きっかけがない  ６ その他 
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回答者数 割合(％)

140 29.5

207 43.7

82 17.3

36 7.6

9 1.9

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

22 39.3

2 3.6

1 1.8

14 25.0

3 5.4

14 25.0

無回答 (26) ―

56 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

7 23.3

4 13.3

1 3.3

6 20.0

6 20.0

6 20.0

無回答 (6) ―

30 100.0

回答者数 割合(％)

142 30.0

154 32.5

60 12.7

105 22.2

13 2.7

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

13 35.1

5 13.5

0 0.0

6 16.2

3 8.1

10 27.0

無回答 (23) ―

37 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

21 21.9

15 15.6

0 0.0

4 4.2

20 20.8

36 37.5

無回答 (9) ―

96 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

3　生ごみを水切りしてから捨てる

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

2 　テレビや照明を使わない時は消し，
　　使っていない電気製品はコンセントを抜く

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

テレビや照明を使わない時は消し， 

使っていない電気製品のコンセントを抜く 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

生ごみを水切りしてから捨てる 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがないと回答した理由」 
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回答者数 割合(％)

113 23.8

167 35.2

137 28.9

42 8.9

15 3.2

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

24 24.7

9 9.3

5 5.2

14 14.4

14 14.4

31 32.0

無回答 (40) ―

97 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

15 42.9

4 11.4

3 8.6

3 8.6

2 5.7

8 22.9

無回答 (7) ―

35 100.0

回答者数 割合(％)

180 38.0

173 36.5

79 16.7

32 6.8

10 2.1

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

14 23.7

7 11.9

0 0.0

4 6.8

4 6.8

30 50.8

無回答 (20) ―

59 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 29.6

3 11.1

0 0.0

5 18.5

4 14.8

7 25.9

無回答 (5) ―

27 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

5　エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

4　うす着やかさね着などして，
　　できるだけエアコンやストーブを使わない

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

うす着やかさね着などして， 

できるだけエアコンやストーブを使わない 
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回答者数 割合(％)

147 31.0

161 34.0

127 26.8

33 7.0

6 1.3

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

17 18.1

2 2.1

26 27.7

15 16.0

8 8.5

26 27.7

無回答 (33) ―

94 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

5 19.2

3 11.5

4 15.4

3 11.5

2 7.7

9 34.6

無回答 (7) ―

26 100.0

回答者数 割合(％)

131 27.6

180 38.0

86 18.1

63 13.3

14 3.0

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 13.1

6 9.8

2 3.3

2 3.3

8 13.1

35 57.4

無回答 (25) ―

61 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

6 10.7

14 25.0

8 14.3

3 5.4

11 19.6

14 25.0

無回答 (7) ―

56 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

7　使い捨て製品を買わない

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

6　移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・
　　公共交通機関(電車・バス）を利用する

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・ 

公共交通機関（電車・バス）を利用する 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

使い捨て製品を買わない 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

めんどうくさい 

時間がない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お金がかかる 

めんどうくさい 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

お金がかかる 

興味がない 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

141 29.7

172 36.3

100 21.1

48 10.1

13 2.7

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

9 12.3

4 5.5

22 30.1

15 20.5

9 12.3

14 19.2

無回答 (27) ―

73 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

17 41.5

3 7.3

5 12.2

4 9.8

3 7.3

9 22.0

無回答 (7) ―

41 100.0

回答者数 割合(％)

319 67.3

85 17.9

30 6.3

28 5.9

12 2.5

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

7 35.0

3 15.0

0 0.0

4 20.0

0 0.0

6 30.0

無回答 (10) ―

20 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

6 25.0

6 25.0

0 0.0

4 16.7

4 16.7

4 16.7

無回答 (4) ―

24 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

9　ごみはきちんと分別して捨てる

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

8　壊れたものは，修理して使う

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

壊れたものは，修理して使う 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

お金がかかる 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

ごみはきちんと分別して捨てる 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

227 47.9

146 30.8

51 10.8

43 9.1

7 1.5

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

5 14.3

4 11.4

0 0.0

6 17.1

8 22.9

12 34.3

無回答 (16) ―

35 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

10 28.6

9 25.7

0 0.0

2 5.7

8 22.9

6 17.1

無回答 (8) ―

35 100.0

回答者数 割合(％)

54 11.4

110 23.2

89 18.8

213 44.9

8 1.7

474 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

6 9.2

7 10.8

1 1.5

27 41.5

9 13.8

15 23.1

無回答 (24) ―

65 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

25 13.6

51 27.7

2 1.1

48 26.1

39 21.2

19 10.3

無回答 (29) ―

184 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

11　水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

10　まだ使えるがいらなくなったものは，
　　 人にあげるなど，捨てずに使ってもらう

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

まだ使えるがいらなくなったものは， 

人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

めんどうくさい 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味がない 

時間がない 

きっかけがない 

めんどうくさい 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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31.2  

29.8  

22.2  

17.6  

14.4  

13.9  

13.8  

13.7  

12.8  

11.0  

5.3  

8.3  

12.8  

14.3  

16.9  

15.7  

15.0  

16.8  

20.2  

17.6  

16.3  

10.7  

2.9  

2.4  

5.0  

7.7  

12.4  

5.9  

9.8  

8.0  

8.4  

13.4  

8.7  

2.7  

0.8  
4.2  

3.1  

3.2  

10.3  

4.7  

3.5  

6.2  

4.1  

20.8  

1.2  

0.5  

0.7  

1.0  

0.6  

1.3  

1.3  

0.9  

1.4  

1.5  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみはきちんと，分別して捨てる 

こまめに水道の蛇口をしめる 

まだ使えるがいらなくなったものは，人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・公共交通機関(電車・バス）を利用する 

生ごみを水切りしてから捨てる 

壊れたものは，修理して使う 

テレビや照明を使わない時は消し，使っていない電気製品はコンセントを抜く 

使い捨て製品を買わない 

うす着やかさね着などして，できるだけエアコンやストーブを使わない 

水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

環境に対する考え方・行動一覧 

いつもしている できるだけしている ときどきしている したことがない 無回答 
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Ⅳ　調査結果（生徒）

１　あなたのことについておたずねします。

１）性別（どちらかに○）

回答者数 割合(％)

①男子 105 49.8

②女子 106 50.2

無回答 0 0.0

総数 211 100.0

２）住んでいるところ（町名を書いてください）

町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％)

若葉町 18 8.5 西山町 4 1.9 山手町 2 0.9

朝日ケ丘町 17 8.1 岩園町 4 1.9 海洋町 2 0.9

高浜町 17 8.1 伊勢町 3 1.4 潮見町 2 0.9

陽光町 10 4.7 川西町 3 1.4 緑町 2 0.9

大東町 9 4.3 茶屋之町 3 1.4 公光町 1 0.5

浜風町 9 4.3 松浜町 3 1.4 浜芦屋町 1 0.5

翠ケ丘町 8 3.8 若宮町 3 1.4 平田町 1 0.5

新浜町 8 3.8 打出町 3 1.4 宮川町 1 0.5

春日町 7 3.3 三条町 3 1.4 大原町 1 0.5

呉川町 6 2.8 東芦屋町 3 1.4 奥池町 1 0.5

南宮町 6 2.8 楠町 3 1.4 三条南町 1 0.5

南浜町 6 2.8 津知町 2 0.9 西芦屋町 1 0.5

西蔵町 5 2.4 平田北町 2 0.9 松ノ内町 1 0.5

浜町 5 2.4 打出小槌町 2 0.9 親王塚町 1 0.5

東山町 5 2.4 上宮川町 2 0.9 六麓荘町 1 0.5

宮塚町 4 1.9 月若町 2 0.9 無回答 1 0.5

清水町 4 1.9 山芦屋町 2 0.9 総数 211 100.0

合計 144 68.2 合計 47 22.3 231 109.5

回答者数 割合

19 9.0

26 12.3

25 11.8

27 12.8

17 8.1

22 10.4

40 19.0

34 16.1

1 0.5

211 100.0

３）あなたは環境のことを知りたい時，どうしますか。（１つに○）

回答者数 割合(％)

①本，雑誌を読む 16 7.6

②友達，家族に聞く 30 14.2

③学校の授業で学ぶ 30 14.2

④イベントに参加する 3 1.4

10 4.7

⑥インターネットを使う 105 49.8

⑦その他 5 2.4

無回答 12 5.7

総数 211 100.0

⑤市からの情報
 （広報あしやなど）を確認する

岩園

朝日ヶ丘

潮見

浜風

無回答

総数

選択肢

小学校区

精道

宮川

打出浜

山手

選択肢

男子 
49.8% 

女子 
50.2% 

本，雑誌を読

む 
7.6% 

友達，家族に

聞く 
14.2% 

学校の授業

で学ぶ 
14.2% 

イベントに 

参加する 
1.4% 

市からの情

報 

（広報あしや

など）を 

確認する 
4.7% 

インターネット

を使う 
49.8% 

その他 
2.4% 

無回答 
5.7% 

精道 
9.0% 

宮川 
12.3% 

打出浜 
11.8% 

山手 
12.8% 岩園 

8.1% 

朝日ヶ丘 
10.4% 

潮見 
19.0% 

浜風 
16.1% 

無回答 
0.5% 
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２　芦屋市の環境についておたずねします。

1 山の緑の多さ 2 海辺の美しさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 107 50.7 ①良い 24 11.4
②やや良い 64 30.3 ②やや良い 46 21.8
③どちらともいえない 19 9.0 ③どちらともいえない 50 23.7
④やや良くない 5 2.4 ④やや良くない 54 25.6
⑤良くない 2 0.9 ⑤良くない 27 12.8
⑥わからない 12 5.7 ⑥わからない 7 3.3
無回答 2 0.9 無回答 3 1.4

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 1.27 満足度 -0.07

3 川や池の美しさ 4 生きものの種類や数の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 28 13.3 ①良い 24 11.4
②やや良い 59 28.0 ②やや良い 67 31.8
③どちらともいえない 54 25.6 ③どちらともいえない 60 28.4
④やや良くない 37 17.5 ④やや良くない 21 10.0
⑤良くない 20 9.5 ⑤良くない 3 1.4
⑥わからない 11 5.2 ⑥わからない 35 16.6
無回答 2 0.9 無回答 1 0.5

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 0.18 満足度 0.42

5 自然の風景の良さ 6 自然とふれあう場所の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 72 34.1 ①良い 45 21.3
②やや良い 72 34.1 ②やや良い 71 33.6
③どちらともいえない 44 20.9 ③どちらともいえない 40 19.0
④やや良くない 10 4.7 ④やや良くない 24 11.4
⑤良くない 5 2.4 ⑤良くない 8 3.8
⑥わからない 7 3.3 ⑥わからない 21 10.0
無回答 1 0.5 無回答 2 0.9

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 0.93 満足度 0.57

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

　芦屋市の環境について，あなたはどのように思いますか。
　あなたの思いに近い番号（１～５）を１つえらんで○をつけてください。（1つに○）

※満足度…「①良い」を2点、「⑤良くない」を-2点、「②やや良い」を1点、「④やや良くない」を-1点として、 
 それぞれの割合に掛算した値であり，0が中位となります。 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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7 空気のきれいさ 8 海の水のきれいさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 48 22.7 ①良い 10 4.7
②やや良い 64 30.3 ②やや良い 40 19.0
③どちらともいえない 57 27.0 ③どちらともいえない 58 27.5
④やや良くない 12 5.7 ④やや良くない 44 20.9
⑤良くない 9 4.3 ⑤良くない 48 22.7
⑥わからない 20 9.5 ⑥わからない 10 4.7
無回答 1 0.5 無回答 1 0.5

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 0.62 満足度 -0.38

9 川や池の水のきれいさ 10 まちの静かさ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 23 10.9 ①良い 42 19.9

②やや良い 45 21.3 ②やや良い 57 27.0

③どちらともいえない 64 30.3 ③どちらともいえない 66 31.3
④やや良くない 44 20.9 ④やや良くない 22 10.4
⑤良くない 20 9.5 ⑤良くない 13 6.2
⑥わからない 11 5.2 ⑥わからない 8 3.8
無回答 4 1.9 無回答 3 1.4

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 0.03 満足度 0.44

11 ごみをきちんと決められた日に出しているか 12 まちの清潔さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 83 39.3 ①良い 37 17.5
②やや良い 55 26.1 ②やや良い 79 37.4
③どちらともいえない 29 13.7 ③どちらともいえない 55 26.1
④やや良くない 4 1.9 ④やや良くない 26 12.3
⑤良くない 2 0.9 ⑤良くない 4 1.9
⑥わからない 35 16.6 ⑥わからない 7 3.3
無回答 3 1.4 無回答 3 1.4

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 1.01 満足度 0.56

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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13 ポイ捨てごみの少なさ 14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 22 10.4 ①良い 18 8.5
②やや良い 50 23.7 ②やや良い 34 16.1
③どちらともいえない 62 29.4 ③どちらともいえない 64 30.3
④やや良くない 46 21.8 ④やや良くない 46 21.8
⑤良くない 18 8.5 ⑤良くない 29 13.7
⑥わからない 10 4.7 ⑥わからない 15 7.1
無回答 3 1.4 無回答 5 2.4

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 0.06 満足度 -0.16

15 道の歩きやすさ・交通の便利の良さ 16 公園やまちの中の緑の多さ

回答者数 割合(％) 回答者数 割合(％)
①良い 57 27.0 ①良い 80 37.9
②やや良い 70 33.2 ②やや良い 77 36.5
③どちらともいえない 52 24.6 ③どちらともいえない 33 15.6
④やや良くない 17 8.1 ④やや良くない 10 4.7
⑤良くない 7 3.3 ⑤良くない 4 1.9
⑥わからない 6 2.8 ⑥わからない 6 2.8
無回答 2 0.9 無回答 1 0.5

総数 211 100.0 総数 211 100.0
満足度 0.73 満足度 1.04

17 まちの風景の良さ

回答者数 割合(％)
①良い 73 34.6
②やや良い 68 32.2
③どちらともいえない 48 22.7
④やや良くない 4 1.9
⑤良くない 6 2.8
⑥わからない 11 5.2
無回答 1 0.5

総数 211 100.0
満足度 0.94

選択肢

選択肢 選択肢

選択肢 選択肢

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 

0% 20% 40% 60%

良い 

やや良い 

どちらともいえない 

やや良くない 

良くない 

わからない 

無回答 
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回答者数総数

-0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4

山の緑の多さ      

公園やまちの中の緑の多さ      

ごみをきちんと決められた日に出しているか      

まちの風景の良さ      

自然の風景の良さ      

道の歩きやすさ・交通の便利の良さ      

空気のきれいさ      

自然とふれあう場所の多さ      

まちの清潔さ      

まちの静けさ      

生きものの種類や数の多さ        

川や池の美しさ      

ポイ捨てごみの少なさ      

川や池の水のきれいさ      

海辺の美しさ      

犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか      

海の水のきれいさ      

満足度一覧 
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３　環境を守ることについて，あなたの考えをおたずねします。

回答者数 割合(％)

23 10.9

102 48.3

70 33.2

6 2.8

無回答 10 4.7

211 100.0

回答者数 割合(％)

129 61.1

84 39.8

69 32.7

58 27.5

20 9.5

61 28.9

17 8.1

15 7.1

13 6.2

19 9.0

11 5.2

43 20.4

35 16.6

⑭その他 4 1.9

無回答 5 2.4

211 ―

２）将来の芦屋市はどんな環境になって欲しいと思いますか。（３つまでに○）

①水や空気がきれいなまち

②海や川がきれいなまち

③緑が美しいまち

1）環境を守ることについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。（１つに○）

①環境を守ることが一番大切であり，
　今の便利な生活を変えてでも守りたい

②環境を守ることは大切であり，
　時には今の便利な生活を変えて守ることもある

③環境を守ることは大切だが，
　今の便利な生活を変えたくない

④環境を守ることはあまり大切だと思わないので，
　そのために今の生活を変える気はない

※割合は回答者総数に対する値
　複数回答であるため，合計は100％とならない（以降同様）

総数

⑩エネルギーを大切に使うまち

⑪ボランティア活動が盛んなまち

⑫便利で発展したまち

⑬たくさんの人が集まる
　にぎやかなまち

総数（回答者）

④静かで落ちついたまち

⑤多くの種類の生きものが
　すんでいるまち

⑥ごみがない（少ない）
　きれいなまち

⑦リサイクルが盛んなまち

⑧歴史，伝統を大切にするまち

⑨地球全体の環境を守ることに
　取り組むまち

① 
10.9% 

② 
48.3% 

③ 
33.2% 

④ 
2.8% 

無回答 
4.7% 

0% 20% 40% 60% 80%

水や空気がきれいなまち 

海や川がきれいなまち 

緑が美しいまち 

ごみがない（少ない）きれいなまち 

静かで落ちついたまち 

便利で発展したまち 

たくさんの人が集まるにぎやかなまち 

多くの種類の生きものがすんでいるまち 

エネルギーを大切に使うまち 

リサイクルが盛んなまち 

歴史，伝統を大切にするまち 

地球全体の環境を守ることに取り組むまち 

ボランティア活動が盛んなまち 

その他 

無回答 
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【①自然環境を守ることについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

129 61.1

39 18.5

147 69.7

88 41.7

85 40.3

4 1.9

無回答 4 4.5

211 ー

【②美しいまちの風景を守ることについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

126 59.7

163 77.3

89 42.2

71 33.6

55 26.1

4 1.9

無回答 4 3.3

211 ー

【③身近な環境を守ることについて】   （３つまでに○）

回答数 割合(％)

111 52.6

160 75.8

121 57.3

125 59.2

21 10.0

1 0.5

無回答 3 1.4

211 ー

④大きく，迷惑な音（騒音）を
　出さないようにする

⑤あまり知られていない環境問題
　についての情報を集める

⑥その他

総数（回答者）

総数（回答者）

①排気ガスがきれいな車を
　増やして，空気をきれいにする

②川に汚い水を流さないように
　し，川の水をきれいにする

③体に悪い影響を与える
　化学物質を使わないようにする

①清掃活動などで，
　まちをきれいにする

②ごみのポイ捨てがない
　まちにする

③花壇や鉢植えなど，
　身近な緑を増やす

④まちのシンボルになる建物や
　緑などが良く見えるようにする

⑤歴史ある建物などを大切に守る

⑥その他

⑤多くの種類の生きものを守り，
　生きものと人とのつながりに
　ついて学ぶ

⑥その他

総数（回答者）

①公園など，自然にふれあう
　ことができる場所をつくる

②芦屋市の珍しい動物や植物に
　ついての情報を集める

③緑や水辺など，生きものが
　すめる場所を守る

④芦屋市の動物や植物に悪い影響
　を与える生きもの（外来種）を
　駆除する

緑や水辺など， 

生きものがすめる場所を守る 

公園など，自然にふれあうことができる 

場所をつくる 

芦屋市の動物や植物に悪い影響を与え

る生きもの（外来種）を駆除する 

多くの種類の生きものを守り， 

生きものと人とのつながりについて学ぶ 

芦屋市の珍しい動物や 

植物についての情報を集める 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

ごみのポイ捨てがないまちにする 

清掃活動などで，まちをきれいにする 

花壇や鉢植えなど，身近な緑を増やす 

まちのシンボルになる建物や緑などが 

良く見えるようにする 

歴史ある建物などを大切に守る 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

川に汚い水を流さないようにし， 

川の水をきれいにする 

大きく，迷惑な音（騒音）を 

出さないようにする 

体に悪い影響を与える化学物質を 

使わないようにする 

排気ガスがきれいな車を増やして， 

空気をきれいにする 

あまり知られていない環境問題 

についての情報を集める 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%
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回答数 割合(％)

53 25.1

76 36.0

137 64.9

109 51.7

137 64.9

2 0.9

4 1.9

211 ー

【⑤資源を大切に使う社会について】   （３つまでに○）

回答数 割合(％)

106 50.2

92 43.6

152 72.0

22 10.4

123 58.3

3 1.4

4 1.9

211 ー

【⑥環境について学ぶことについて】　　（３つまでに○）

回答数 割合(％)

155 73.5

33 15.6

120 56.9

54 25.6

18 8.5

55 26.1

⑦その他 7 3.3

6 2.8

211 ー

無回答

総数（回答者）

①学校の授業の中で教えてもらう

②公民館などでの催し物に
　参加する

③自然や生きものとふれあう

④学校の先生以外の専門家から
　教えてもらう

⑤子供会などで近所の
　おとなたちから教えてもらう

⑥家族と環境について話す

④近所のおとなたちといっしょ
   に，進んでリサイクルを行う

⑤ごみを捨てる時には，
　きちんと捨て方のルールを守る

⑥その他

無回答

総数（回答者）

無回答

総数（回答者）

①リサイクルされてできた商品を
　使う

②使い捨て製品を使わない
   ようにし，ごみを減らす

③ごみをきちんと分別し，
　リサイクルを行う

①公共交通機関(電車・バス）を
　使って，自家用車の利用を
　なるべく減らす

②徒歩や自転車を利用すること
　により，自動車の利用を
　なるべく減らす

③無駄な電気をなるべく
　使わないようにする

④太陽光発電や風力発電などを
　積極的に使う

⑤二酸化炭素を吸収する
　森林などを守る

⑥その他

【④地球全体の環境を守ることについて】　　（３つまでに○）

無駄な電気をなるべく 

使わないようにする 

二酸化炭素を吸収する森林などを守る 

太陽光発電や風力発電などを 

積極的に使う 

徒歩や自転車を利用することにより， 

自動車の利用をなるべく減らす 

公共交通機関(電車・バス）を使い， 

自家用車の利用をなるべく減らす 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

ごみをきちんと分別し， 

リサイクルを行う 

ごみを捨てる時には， 

きちんと捨て方のルールを守る 

リサイクルされてできた商品を使う 

使い捨て製品を使わないようにし， 

ごみを減らす 

近所のおとなたちといっしょに， 

進んでリサイクルを行う 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%

学校の授業の中で教えてもらう 

自然や生きものとふれあう 

家族と環境について話す 

学校の先生以外の専門家から 

教えてもらう 

公民館などでの催物に参加する 

子供会などで近所のおとなたちから 

教えてもらう 

その他 

無回答 

0% 20% 40% 60% 80%
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４　あなたの普段の行動についておたずねします。

回答者数 割合(％)

117 55.5

77 36.5

11 5.2

2 0.9

4 1.9

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

4 44.4

2 22.2

0 0.0

1 11.1

1 11.1

1 11.1

無回答 (2) ー

9 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

1 50.0

1 50.0

0 0.0

0 0.0

0 0.0

0 0.0

無回答 0 ー

2 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

１）あなたは普段の生活の中で，次の１～１１のような行動をしていますか。それぞれに一番近いと思う番号（１～４）を
　　１つえらんで○をつけてください。

２）１）について，「ときどきしている」（番号３）または「したことがない」（番号４）に○をされた場合は，
　　その理由に一番近いものを次から１つ選び，右側の「理由」欄に数字を記入してください。

1　こまめに水道の蛇口をしめる

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

こまめに水道の蛇口をし める 

１ めんどうくさい  ２ 興味がない  ３ お金がかかる  ４ 時間がない  ５ きっかけがない  ６ その他 
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回答者数 割合(％)

41 19.4

87 41.2

53 25.1

25 11.8

5 2.4

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

27 58.7

3 6.5

3 6.5

4 8.7

1 2.2

8 17.4

無回答 (7) ー

46 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

18 78.3

1 4.3

0 0.0

2 8.7

1 4.3

1 4.3

無回答 (2) ー

23 100.0

回答者数 割合(％)

44 20.9

66 31.3

29 13.7

63 29.9

9 4.3

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

11 44.0

2 8.0

0 0.0

1 4.0

5 20.0

6 24.0

無回答 (4) ー

25 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

14 23.7

5 8.5

0 0.0

1 1.7

25 42.4

14 23.7

無回答 (4) ー

59 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

3　生ごみを水切りしてから捨てる

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

2 　テレビや照明を使わない時は消し，
　　使っていない電気製品はコンセントを抜く

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

テレビや照明を使わない時は消し，使っていない 

電気製品のコンセントを抜く 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

生ごみを水切りしてから捨てる 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

39 18.5

81 38.4

66 31.3

18 8.5

7 3.3

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

31 58.5

2 3.8

0 0.0

0 0.0

2 3.8

18 34.0

無回答 (13) ー

53 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

7 41.2

6 35.3

0 0.0

0 0.0

2 11.8

2 11.8

無回答 (1) ー

17 100.0

回答者数 割合(％)

66 31.3

94 44.5

35 16.6

11 5.2

5 2.4

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 33.3

5 20.8

1 4.2

0 0.0

3 12.5

7 29.2

無回答 (11) ー

24 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

4 36.4

4 36.4

0 0.0

0 0.0

0 0.0

3 27.3

無回答 0 ー

11 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

5　エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

4　うす着やかさね着などして，
　　できるだけエアコンやストーブを使わない

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

うす着やかさね着などして， 

できるだけエアコンやストーブを使わない 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 
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回答者数 割合(％)

68 32.2

65 30.8

60 28.4

14 6.6

4 1.9

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

17 34.0

1 2.0

9 18.0

8 16.0

3 6.0

12 24.0

無回答 (10) ー

50 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

5 41.7

1 8.3

4 33.3

2 16.7

0 0.0

0 0.0

無回答 (2) ー

12 100.0

回答者数 割合(％)

27 12.8

78 37.0

71 33.6

27 12.8

8 3.8

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 15.1

10 18.9

5 9.4

1 1.9

9 17.0

20 37.7

無回答 (18) ー

53 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 32.0

9 36.0

0 0.0

0 0.0

3 12.0

5 20.0

無回答 (2) ー

25 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

7　使い捨て製品を買わない

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

6　移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・
　　公共交通機関(電車・バス）を利用する

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・ 

公共交通機関（電車・バス）を利用する 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

使い捨て製品を買わない 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味がない 

きっかけがない 

めんどうくさい 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味がない 

めんどうくさい 

きっかけがない 

お金がかかる 

時間がない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

お金がかかる 

時間がない 

きっかけがない 

興味がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

お金がかかる 

時間がない 

興味がない 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

43 20.4

86 40.8

57 27.0

18 8.5

7 3.3

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

17 35.4

2 4.2

5 10.4

9 18.8

4 8.3

11 22.9

無回答 (9) ー

48 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

10 58.8

2 11.8

1 5.9

2 11.8

1 5.9

1 5.9

無回答 (1) ー

17 100.0

回答者数 割合(％)

102 48.3

64 30.3

24 11.4

14 6.6

7 3.3

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 42.1

2 10.5

0 0.0

2 10.5

3 15.8

4 21.1

無回答 (5) ー

19 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

6 50.0

2 16.7

0 0.0

0 0.0

3 25.0

1 8.3

無回答 (2) ー

12 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

9　ごみはきちんと分別して捨てる

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

8　壊れたものは，修理して使う

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

壊れたものは，修理して使う 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

時間がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

興味がない 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

きっかけがない 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

ごみはきちんと分別して捨てる 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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回答者数 割合(％)

63 29.9

79 37.4

42 19.9

23 10.9

4 1.9

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

8 26.7

2 6.7

0 0.0

1 3.3

9 30.0

10 33.3

無回答 (12) ー

30 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

7 35.0

5 25.0

0 0.0

1 5.0

4 20.0

3 15.0

無回答 (3) ー

20 100.0

回答者数 割合(％)

14 6.6

26 12.3

37 17.5

129 61.1

5 2.4

211 100.0

③「ときどきしている」と回答した理由

回答者数 割合(％)

7 25.9

3 11.1

0 0.0

4 14.8

10 37.0

3 11.1

無回答 (10) ー

27 100.0

④「したことがない」と回答した理由

回答者数 割合(％)

14 11.3

27 21.8

0 0.0

27 21.8

44 35.5

12 9.7

無回答 (5) ー

124 100.0

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

④時間がない

⑤きっかけがない

⑥その他

総数（無回答を除く）

11　水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する

行 動 内 容

⑥その他

総数（無回答を除く）

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

理由

①めんどうくさい

②興味がない

③お金がかかる

④時間がない

⑤きっかけがない

①いつもしている

②できるだけしている

③ときどきしている

④したことがない

無回答

総数

10　まだ使えるがいらなくなったものは，
　　 人にあげるなど，捨てずに使ってもらう

行 動 内 容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

まだ使えるがいらなくなったものは， 

人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

めんどうくさい 

興味がない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

めんどうくさい 

興味がない 

きっかけがない 

時間がない 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている 

できるだけしている 

ときどきしている 

したことがない 

無回答 

水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

めんどうくさい 

時間がない 

興味がない 

お金がかかる 

その他 

③「ときどきしている」と回答した理由 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きっかけがない 

興味がない 

時間がない 

めんどうくさい 

お金がかかる 

その他 

④「したことがない」と回答した理由 
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55.5  

48.3  

32.2  

31.3  

29.9  

20.9  

20.4  

19.4  

18.5  

12.8  

6.6  

36.5  

30.3  

30.8  

44.5  

37.4  

31.3  

40.8  

41.2  

38.4  

37.0  

12.3  

5.2  

11.4  

28.4  

16.6  

19.9  

13.7  

27.0  

25.1  

31.3  

33.6  

17.5  

0.9  
6.6  

6.6  

5.2  

10.9  

29.9  

8.5  

11.8  

8.5  

12.8  

61.1  

1.9  

3.3  

1.9  

2.4  

1.9  

4.3  

3.3  

2.4  

3.3  

3.8  

2.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こまめに水道の蛇口をしめる 

ごみはきちんと，分別して捨てる 

移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・公共交通機関(電車・バス）を利用する 

エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

まだ使えるがいらなくなったものは，人にあげるなど捨てずに使ってもらう 

生ごみを水切りしてから捨てる 

壊れたものは，修理して使う 

テレビや照明を使わない時は消し，使っていない電気製品はコンセントを抜く 

うす着やかさね着などして，できるだけエアコンやストーブを使わない 

使い捨て製品を買わない 

水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

環境に対する考え方・行動一覧 

いつもしている できるだけしている ときどきしている したことがない 無回答 
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